
 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI  

INSTITUTO INTERDISCIPLINAR DE SOCIEDADE, CULTURA E ARTES 
 
 

ATA DA 94ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

 

Pauta 

 

1.​ Apreciação e aprovação da Ata da 93ª Reunião Ordinária do Conselho do IISCA; 
2.​ Solicitação de abertura de concurso público para Professor do Magistério Superior no setor 

de estudos “Ética e Filosofia Política”, incluindo a apreciação da composição da Comissão 
Executiva do certame e titulações exigidas para abertura e reaberturas; 

3.​ Solicitação de afastamento de curta duração do professor Emanuel Bruno Carioca Silva para 
participação no evento “ABRALIN em Cena 18”, promovido pela Associação Brasileira de 
Linguística (ABRALIN), de 04 a 08 de agosto de 2025; 

4.​ Solicitação de afastamento da professora Márcia Qualio Baptista dos Santos para cursar 
doutorado em Têxtil e Moda na Universidade de São Paulo (USP), no período de agosto de 
2025 a agosto de 2026; 

5.​ Aditivo ao Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Letras-Libras para redistribuição da carga 
horária de disciplinas, conforme orientações da Coordenação de Ensino de Graduação 
(CEG), vinculada à Pró-Reitoria de Graduação (Prograd/UFCA), em atendimento à Resolução 
nº 263/2025; 

6.​ Renovação da colaboração técnica da professora Regiane Collares junto à Universidade 
Federal do Ceará (UFC), com vigência de 01 de agosto de 2025 a 30 de julho de 2026; 

7.​ Proposta de realização do II Congresso Internacional de Políticas Públicas, Territorialidade e 
Diferenças e autorização da atuação da servidora técnica Maria Laís dos Santos Leite com 
concessão de pagamento. 

8.​ Apresentação de estudo (em desenvolvimento) sobre os critérios de distribuição de bolsas 
usados pelas Pró-Reitorias de Graduação, Pesquisa, Extensão e Cultura da UFCA. 
 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito 

Santo Prado de Oliveira e secretariada por Maria Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do 

 

Data  Sala  Início Término 

15/07/2025  Sala E11/ Google Meet  14h10 15h40 



IISCA). Estiveram presentes na sala E11, os(as) seguintes conselheiros(as): Camila do Espírito 

Santo Prado de Oliveira (Diretora do IISCA); Márcia Qualio Batista dos Santos (Coordenação do 

Curso de Graduação em Design); Arthur Henrique Barbosa da Silva (Representante discente); e 

Tainã Alcântara de Carvalho (Representante de servidoras(es) técnicas(os) - TAE). Participaram 

remotamente, via Google Meet, os(as) seguintes conselheiros(as): José Roberto Cardoso da 

Cunha (Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - Bacharelado); Francisco José da Silva  

(Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - Bacharelado); Ligia Coeli Silva Rodrigues 

(Curso de Graduação em Jornalismo); Juliana Lotif Araújo (Curso de Graduação em Jornalismo); 

Gisele Pereira Gama Garcia (Curso de Especialização em Educação  Bilíngue de Surdos - EAD); Italo 

Lins Lemos (Coordenação do Mestrado Profissional em Filosofia); Joubert de Albuquerque Arrais 

(Representante de docentes Docente do Curso de Graduação em  Jornalismo - Bacharelado); 

Mairla Costa Pinheiro (Representante do Curso de Graduação em Filosofia - Licenciatura); Yasmin 

Gonçalves Nogueira (Representante do Curso de Graduação em Design - Bacharelado); Maria Laís 

dos Santos Leite (Representante TAE e Secretária do Conselho do IISCA); Léa Angeline da Costa 

(Representante TAE e Assistente do Curso de Graduação em  Música - Licenciatura). Após 

cumprimentar as pessoas presentes, a mediadora deu início à reunião. A presidente do Conselho 

deu as boas-vindas às pessoas presentes, tanto presencial quanto virtualmente, e verificada a 

existência do quórum foi apresentada a proposta de pauta que havia sido preparada com as 

demandas informadas previamente pelos membros do Conselho. Em seguida, consultou os(as) 

conselheiros(as) e demais participantes da comunidade acadêmica sobre possíveis sugestões de 

inclusão de novos pontos de pauta ou informes. Como não houve manifestações, passou-se à 

apreciação do primeiro item da pauta, referente à ata da 93ª Reunião Ordinária do Conselho, 

que foi aprovada por unanimidade pelas(os) conselheiras(os) presentes, sem a necessidade de 

alterações. Em seguida, foi analisado e deferido o pedido de abertura de Concurso Público para 

Professor do Magistério Superior relacionada a área de estudo Ética e Filosofia Política referente 

ao preenchimento da vaga originada por aposentadoria compulsória do docente Adauto Lopes da 

Silva Filho, código de vaga n° 872478, conforme Portaria nº 431, de 6 de junho de 2025 

(Progep/UFCA). A composição da Comissão Executiva do certame, formada pelos professores: Dr. 

Gilvânio Moreira Santos (presidente), Dr. Wesley Rennyer Martins Rabelo Porto (membro) e Prof. 

Me. Emanuel Marcondes de Souza Torquato (secretário), além do Prof. Dr. Ítalo Lins Lemos, como 

suplente. A titulação exigida na abertura; 1ª Reabertura e na 2ª Reabertura é Doutorado em 
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Filosofia, sem exigência específica para área do conhecimento para os níveis de mestrado e 

graduação. A necessidade de admissão para o(a) novo(a) docente está prevista para novembro 

de 2025. A pauta referente à solicitação do concurso - incluindo o detalhamento sobre a comissão 

executiva e a titulação exigida - já havia sido analisada e aceita na 5ª Reunião Ordinária de 2025 

do Colegiado dos Cursos de Filosofia, Licenciatura e Bacharelado - realizada em 18 de junho de 

2025 - e também foi aprovada de maneira unânime por este Conselho. Foi apreciada e aprovada 

a solicitação de afastamento de curta duração do professor Emanuel Bruno Carioca Silva, para 

participação no evento promovido pela Associação Brasileira de Linguística (ABRALIN em Cena 

18), a ser realizado de 04 a 08 de agosto de 2025 em Brasília-DF. A seguir, foi apresentada e 

aprovada a solicitação de afastamento da professora Márcia Qualio Baptista dos Santos, para 

cursar doutorado no Programa de Pós-Graduação em Têxtil e Moda da Universidade de São 

Paulo (USP), com vigência de agosto de 2025 a agosto de 2026. O pleito já havia sido analisado e 

aprovado também pelo Colegiado do Curso de Bacharelado em Design em sua 70ª Reunião 

Ordinária. O ponto seguinte foi referente à proposta de aditivo ao Projeto Pedagógico do Curso 

(PPC) de Letras-Libras, com vistas à adequação à nova Resolução nº 263, de 27 de março de 

2025, da Coordenação de Ensino de Graduação (CEG), vinculada à Pró-Reitoria de Graduação 

(Prograd/UFCA). A proposta contempla a redistribuição da carga horária de extensão em 

componentes curriculares, sem alteração da carga horária total do curso. As modificações a 

serem realizadas são as seguintes: 1. LIB0080 – EDUCAÇÃO EM DIREITOS HUMANOS: Retirar 16 

horas de extensão da disciplina LIB0080 – Educação em Direitos Humanos e alocar as 16 horas de 

extensão na disciplina LIB0030 - Estrutura e Funcionamento da Educação Básica. 2. LIB0083 – 

TÓPICOS EM ATIVIDADES DE EXTENSÃO: Retirar 16 horas de extensão da disciplina LIB0083 – 

Tópicos em Atividades de Extensão e alocar as 16 horas de extensão na disciplina LIB0029 - 

Literatura Surda II dessa forma a disciplina ficará com 32 horas práticas e 32 horas de extensão. 

As alterações foram previamente apreciadas e aprovadas na 30ª Reunião Ordinária do Núcleo 

Docente Estruturante (NDE) e na 73ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso, ambas realizadas 

em 10 de junho de 2025. O ponto seguinte foi dedicado à apresentação da solicitação de 

renovação da Colaboração Técnica da professora Regiane Lorenzetti Collares, junto à 

Universidade Federal do Ceará (UFC) - com vigência de 01 de agosto de 2025 a 30 de julho de 

2026 - que foi aprovada unanimemente por este Conselho. No ponto seguinte, avaliou-se e foi 

aprovada a proposta de realização do II Congresso Internacional de Políticas Públicas, 
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Territorialidade e Diferenças de 11 a 13 de março de 2026, cujos recursos provenientes das 

inscrições precisam ser geridos por fundação de apoio conforme orientado pela Diretoria de 

Articulação e Relações Institucionais - DIARI que tem acompanhado o processo. Também foi 

autorizada a atuação da servidora técnica Maria Laís dos Santos Leite e a concessão de 

pagamento via Recibo de Pessoa Autônoma, a ser realizado pela Fundação de Apoio, 

utilizando-se de recursos do projeto. O pagamento será realizado pela realização dos serviços de 

coordenação da secretaria do evento e revisão e diagramação do caderno de resumos do II 

Congresso com dedicação semanal de 8h, fora da carga horária de trabalho da TAE. No último 

ponto da reunião, foi realizada uma apresentação de um estudo que o Núcleo de Gestão do 

IISCA está realizando sobre os critérios utilizados pelas Pró-Reitorias da UFCA para a 

distribuição de bolsas institucionais, como encaminhamentos deliberou-se que 1. a Direção do 

IISCA solicitará um ponto de pauta na Reunião de Gestão sobre a definição de uma política 

única de distribuição de bolsas por Unidades Acadêmicas das Pró-Reitorias Fins e 2. a Direção 

encaminhará a partir de proposta enviada por Joubert, por e-mail, a discussão e mudança no 

critério de pontuação dos Lattes dos(as) pesquisadores(as), levando em consideração a 

interdisciplinaridade da pesquisa. 

 

Informes e Solicitações 

1.​ Na 93ª Reunião Ordinária, o Conselho deliberou pela retomada das Comissões do IISCA a 
partir de dois grupos: Comissão para elaboração de ações para melhoria dos Índices 
Acadêmicos e Comissão sobre as Atividades Curriculares. A Direção do IISCA encaminhou 
no mesmo dia que a reunião ocorreu um convite a toda a comunidade acadêmica 
convidando estudantes, servidores(as) técnicos(as), docentes e colaboradores(as) da 
Unidade para integrar as comissões. Inscreveram-se para a Comissão sobre atividades 
acadêmicas curriculares: Juliana Lotif Araújo, Marcio Mattos Aragão Madeira, Rodrigo 
Alexandre Soares Santos, Luiz Manoel Lopes, Jayr Alencar Pereira e Jaisna Araújo da Costa 
Oliveira além da diretora, Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira, e da vice-diretora 
Amanda Teixeira da Silva. Já para a Comissão para melhoria dos Índices Acadêmicos do 
IISCA, durante o prazo inicialmente estabelecido recebeu-se apenas a inscrição de Dani 
Arakatí Bezerra de Kixelô. Assim será feita a consulta aos membros anteriores dessa 
comissão e um novo período de inscrição para compor a Comissão para melhoria dos 
Índices Acadêmicos do IISCA; 

2.​ Está aberto até 25 de julho de 2025 o prazo de inscrições para o Edital IISCA nº 03/2025 - 
Processo seletivo classificatório para concessão ou renovação de afastamento dos(as) 
servidores(as) docentes e servidores(as) técnico-administrativos(as) em Educação (TAEs) do 
IISCA, para participação em programa de pós-graduação stricto sensu ou de pós-doutorado 
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3.​ Divulgou-se que o Fórum das Licenciaturas 2025, que está sendo promovido pela 
Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) e acontecerá de 13 a 15 de agosto de 2025; 

4.​ Aviso e pedido de indicação - até 31 de julho de 2025 - de um(a) representante docente da 
unidade acadêmica para integrar o Comitê de Criação da Resolução sobre Empresas 
Juniores, solicitado pela Pró-reitoria de Extensão da Universidade Federal do Cariri (UFCA); 

5.​ A Direção apresentou uma atualização sobre a situação orçamentária da UFCA, conforme a 
reunião sobre os desdobramentos do orçamento de 2025, realizada na Reitoria em 07 de 
julho de 2025, com a participação dos(as) gestores(as) das unidades acadêmicas e 
administrativas da UFCA. Na ocasião, foi informada a necessidade de centralização de parte 
dos recursos das unidades para garantir a continuidade dos contratos terceirizados da 
instituição. No caso específico do Instituto Interdisciplinar de Sociedade, Cultura e Artes 
(IISCA), o valor referente ao restante dos itens orçamentários da unidade – mais 
especificamente materiais gráficos – no total de R$ 18.708,28, será direcionado à 
Pró-Reitoria de Planejamento e Orçamento (Proplan) e à Pró-Reitoria de Administração 
(Proad) para essa finalidade. 

 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois de 

revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo 

Prado de Oliveira. 

 

Função  Nome  Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 

 

Secretária  Maria Laís dos Santos Leite  
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Direção da Unidade Acadêmica 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo 

Prado de Oliveira 
Presidente Direção do IISCA 

  

Coordenações de Graduação 

Participante Atuação Representação/Setor 

Márcia Qualio Batista dos 

Santos 
Titular 

Curso de Graduação em 

Design (Bacharelado) 

José Roberto Cardoso da 

Cunha 
Titular 

Curso de Graduação em 

Filosofia (Bacharelado) 

Francisco José da Silva Suplente 
Curso de Graduação em 

Filosofia (Licenciatura) 

Ligia Coeli Silva Rodrigues Titular 
Curso de Graduação em 

Jornalismo (Bacharelado) 

Juliana Lotif Araújo Suplente 
Curso de Graduação em 

Jornalismo (Bacharelado) 

Coordenações de Pós-Graduação 

Participante Atuação Representação/Setor 

Gisele Pereira Gama Garcia Titular 

Curso de Especialização em 

Educação Bilíngue de Surdos 

(EAD) 
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Ítalo Lins Lemos Titular 
Mestrado Profissional em 

Filosofia 

 

Representantes de docentes 

Participante Atuação Representação/Setor 

Joubert de Albuquerque 

Arrais 
Titular 

Docente do Curso de 

Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

  

Representantes de discentes 

Participante Atuação Representação/Setor 

Arthur Henrique Barbosa da 

Silva 
Titular 

Discente do Curso de 

Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Mairla Costa Pinheiro Titular 

Discente do Curso de 

Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Yasmin Gonçalves Nogueira Suplente 

Discente do Curso de 

Graduação em Design 

(Bacharelado) 

  

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 
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Participante Atuação Representação/Setor 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Secretária do Conselho do IISCA  

Núcleo de Gestão/DIISCA 

Tainã Alcântara de Carvalho Titular 

Assistente do Curso de 

Graduação em Design 

(Bacharelado) 

Léa Angeline da Costa Suplente 

Assistente do Curso de 

Graduação em Música 

(Licenciatura) 
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